

"Каждый из нас должен быть хоть немного историком..."

Под таким девизом 10 ноября 2016 года прошло очередное совместное мероприятие сотрудников читального зала 6 корпуса и студентов группы 16-КСУ-1. Новая интересная форма проведения семинарского занятия по истории России, включающая в себя обзор литературы на заданную тему, была предложена профессором кафедры "Методология и философия науки" Зубковым Александром Алексеевичем.

Первое совместное мероприятие научно-технической библиотеки 6 корпуса и преподавателя истории прошло еще в июне 2014 года. С книжным обзором по теме "Византийская империя. Восточный вопрос" впервые выступили перед студентами сотрудники чит.зала. Кроме обзора литературы по истории Византии был показан отрывок из фильма "Гибель империи. Византийский урок", который визуально дополнил книжный материал выставки.

В ноябре того же года к столетию начала Первой мировой войны прошла следующая встреча студентов 1 курса и сотрудников библиотеки ("Война, покончившая с миром") Особая атмосфера на встрече создавалась благодаря прочитанным стихам о войне поэтов Серебряного века.

24 и 26 октября 2015 года были проведены еще 2 встречи, посвященные 635-летию Куликовской битвы. На этот раз гостями читального зала и участниками семинарского занятия были студенты 1 курса ИРИТ.

А в ноябре 2016 года новый читальный зал открытого доступа распахнул свои двери для встречи, приуроченной к двум юбилеям выдающихся историков — Н.М.Карамзина (250 лет) и В.О.Ключевского (175 лет). Сотрудники читального зала подготовили книжную выставку, рассказывающую о жизни и творчестве российских историков. На выставке были представлено 28 книг, несколько журнальных статей, иллюстраций. Среди них несколько изданий "Истории государства Российского", первое крупное произведение Карамзина - "Письма русского путешественника", "Полный курс лекций русской истории" профессора Ключевского, который автор издал на свои средства для студентов Московского университета.

Ребята с интересом узнали, что, Карамзин, оказывается, был первым литератором, начавшим использовать в русском языке букву "Ё", и именно благодаря ему в нашем языке появились такие слова, как "влюбленность, ответственность, достопримечательность, промышленность, утонченность". Заслуживающим внимания стал факт, что дворянский род Карамзиных имел корни на нижегородской земле.

После книжного обзора студенты выступили с тремя докладами: "Реформа языка Карамзина", "О состоянии древней России", "Курс русской истории и историческая концепция Ключевского". Сюрпризом для всех присутствующих оказался нарисованный в течение семинарского занятия старостой группы 16-КСУ-1 Смирновой Дарьей портрет В.О.Ключевского.

Размышляя над афоризмом Василия Осиповича Ключевского, приходишь к выводу о его актуальности и в наши дни. Внимательное изучение прошлого необходимо не только профессионалам: «...каждый из нас должен быть хоть немного историком, чтобы стать сознательно и добросовестно действующим гражданином».

Надеемся, что новые интересные формы проведения практических занятий совместно с научно-технической библиотекой были и будут востребованы студентами и преподавателями нашего вуза.

